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Aven de l’Âne 14ème séance. 
Le 6 janvier 2019 

Par Jacques Sanna 
 

En ce début d’année 2019 nous décidons, avec Henri Graffion, d’aller continuer notre avancée 
dans le méandre de plafond de l’Aven de l’Âne. 
Il était prévu de changer les cordes en place pour des propres et de plus gros diamètre, cela 

a été remis à plus tard. Nous voulions garder notre temps et notre énergie pour le labeur qui 
nous attendait. 

La corde du 1er puits, parcourue par le courant d’air, était sèche et l’argile qui la souillait 
s’enlevait au 1er passage. 
Celle de la remontée vers le méandre de plafond était encore humide mais sans plus. 

 
J’ai eu l’idée, pour ne pas avoir les bottes et le pantin pleins d’argile, de les envelopper dans 

des sacs plastiques serrés autour. Cela s’avère efficace jusqu’à 1 certain point : d’une part, 
les sacs s’abîment lors des frottements sur la roche et aussi ils sont aspirés par l’argile 
comme une ventouse.  

Henri en a perdu 1 avant de monter et 1 autre avant de redescendre. 
Pour ma part ils ont tenus, et ont eu leurs efficacités malgré leurs partiels déchirements. 

Il serait utile pour la prochaine fois de trouver des « surbottes » indéchirables et bien 
attachées. 
 

Henri a amener une barre-à-mine d’1 mètre, 1 peu lourde à bout de bras mais efficace, pour 
décroûter le dessus du remplissage. 

Avec cet outil nous avons bien dégagé le haut du conduit où l’argile s’était calcifiée.  
En faisant cela, nous avons pu mettre à jour 1 espace noir plus volumineux qu’au début de ce 
chantier laborieux.  

De +, nous avons ôté et versé en bas, une quinzaine de gamattes pesant de 20 à 30 kg 
remplies d’argile gluante, roches blanchâtres, calcifications noirâtres. 

Nous avons passé 4 heures sous terre.  
 
Apercevoir une perspective d’élargissement, avec cet espace obscur qui attire et l’air(1 peu 

frais !!??) qui y circulait, nous a redonné une motivation nouvelle pour la suite. 
 

Je vais mettre quelques photos de cette séance 14 qui donneront une idée du lieu, de ce qui 
s’y est passé, et de l’avancée qui a été réalisé. 
Certaines sont légèrement floues car je n’avais pas remarqué la buée qui se trouvait sur 

l’objectif dans les premiers temps… 
 

 
Nous avons recensé 4 pipistrelles en hibernation sur le parcours allant jusqu’à la remontée du fond. 

Et nous avons bien pris soin de ne pas les déranger(JS). 
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Henri au fond de la partie déjà vidée ~ 4m.  

On peut voir 1 sac plastique qui lui reste encore au pied.(JS) 
 

 

 
Henri rempli la gamatte avec des boules d’argile gluantes(JS) 
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Vue sur l’espace découvert après avoir gratté la croûte  

au-dessus du remplissage(JS) 
 

 

 
En s’approchant 1 peu +, on peut espérer que cet espace s’agrandisse …  

… après avoir avancé d’1,5m~(JS) 
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Henri entrain de remettre son baudrier, remplacé par une ceinture pour ne pas le recouvrir 

d’argile. Il est tout content d’avoir son mousqueton de freinage Handy car la corde de petit 
diamètre est très glissante(JS). 

 

  
Et c’est parti ….    … Il a passé le plancher et se retrouve dans le vide…(JS) 
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Cette séance 14 a été remotivante, par rapport aux précédentes. L’aboutissement n’est pas 
encore une certitude. On ne peut savoir ce que nous réserve l’inconnu/e. 

Nous allons continuer à vider cette accumulation de dépôt minéral laissé par une circulation 
d’eau devenue paresseuse. 

 
Il est possible qu’une autre personne soit avec nous la prochaine fois. Si tu es tenté… 
 

  

   
Henri, ………………………………………. et …………………. Jacques 


